



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 марта 2015 года, N 60 (6213)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



■ ВЫСТАВКИ

Упор на передовое оборудование

Вчера в НБК «Узэкспо-центр» открылись международные выставки «WorldFood Uzbekistan-2015» и «AgroWorld Uzbekistan-2015», в которых принимают участие свыше 180 компаний из почти 30 стран: Беларуси, Германии, Италии, Китая, Литвы, Нидерландов, Новой Зеландии, ОАЭ, Польши, России, США, Эстонии и других.

В обширной и разнообразной экспозиции двух выставок представлено множество интересных разработок и современного оборудования, предназначенных для выращивания, хранения, переработки сельскохозяйственной продукции и производства продуктов питания.

Если говорить о «WorldFood Uzbekistan», которая проводится уже в 15-й раз, то можно отметить, что за эти годы она выросла количественно, но самое главное, как считают организаторы мероприятия из международной выставочной компании ITE Uzbekistan, качественно. И если вначале зарубежные участники этой выставки в основном предлагали готовые продукты питания, то сегодня на большинстве стендов представлены технологии и оборудование, что более востребовано в нашей республике, где успешно реализуется курс на углубление переработки зерна, мяса и молока, плодов и овощей, винограда и другого отечественного сырья. Так, компании Германии демонстрируют



Фото: Х. Лойдоев, Б. Акрамова.

мясоперерабатывающее, хлебопекарное, упаковочное и холодильное оборудование. Производители из России предлагают хлебопекарное и кондитерское оборудование, ингредиенты для кондитерской, хлебопекарной, мясной и молочной промышленности, технологии по упаковке пищевых продуктов и многое другое. К примеру, вспомним, что в свое время благодаря использо-

ванию оборудования для переработки мяса именно из Германии на наших столах появилось множество видов вкусных колбас, сосисок, копченостей и т. д., а многие пекарни практически во всех регионах Узбекистана оборудованы печами компании «Wachtel», в которых получают широкий ассортимент качественных хлебобулочных изделий. И все это в большинстве своем на основе отече-

ственного сырья. Так что нам есть из чего производить продукты питания, которые по вкусу ничем не уступают импортным, но более доступные по цене. Вот почему интерес многих посетителей выставки из числа специалистов отечественных предприятий пищевой промышленности и фермеров, организуемых переработку выращенной продукции на местах, был сосредоточен на

стендах как раз тех компаний, которые представляли новые технологии и оборудование для производства продуктов питания.

Тем не менее, нельзя сказать, что посетители «WorldFood Uzbekistan» оставили без внимания и стенды компаний, где демонстрировались готовые продукты питания.

2 стр.

■ 29 МАРТА — ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Избирать — это мой гражданский долг

Сегодня молодежь активно участвует в демократических преобразованиях, происходящих в стране. Молодые, талантливые, энергичные, неравнодушные — они стремятся к знаниям, реализуют свой творческий потенциал. Наш корреспондент взяла интервью у представительной молодежи относительно предстоящего 29 марта важного общественно-политического события в стране.

Анвар ШАМСИЕВ, магистрант аграрного факультета Самаркандского сельскохозяйственного института, обладатель Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан:

— Накануне президентских выборов в образовательных учреждениях, в аудиториях прошли встречи с депутатами, учеными, правоведами, которые разъяснили нам суть и значение выборов для демократического государства. Это способствовало еще раз осмыслить значение участия в выборах каждого гражданина страны. Сегодняшнюю молодежь отличают гражданская позиция, высокая общественная и политическая активность. Поэтому мы, молодые, примем

активное участие в выборах Президента.

Темур ОТАХОНОВ, учащийся Термезского социально-экономического колледжа:

— Когда молодому человеку исполняется 18 лет, он делает первый шаг во взрослую жизнь. Право голоса, право участия в принятии политического, очень важного для страны решения требует определенной ответственности. Это возможность высказать свое мнение. Практически все, кто в этом году окончит наш колледж, могут принять участие в президентских выборах, которые состоятся 29 марта. И этот выбор достойного кандидата каждый из нас делает самостоятельно. Наш выбор — это будущее страны, это наше завтра.

2 стр.

■ СЛОВО — ЗАРУБЕЖНЫМ НАБЛЮДАТЕЛЯМ

Яркое проявление открытости и гласности

Зарубежные наблюдатели, приглашенные в нашу страну для осуществления наблюдения за выборами Президента Республики Узбекистан, сегодня работают во всех регионах страны. Они знакомятся с деятельностью окружных и участковых избирательных комиссий, избирательных штабов политических партий, изучают законодательные основы и процесс подготовки к выборам.

Роберт БЛУМ, президент Дипломатического круга Женевы (Швейцария):

— Сегодня Узбекистан признан международным сообществом как страна, уверенно и верно развивающаяся на основе национальной модели развития. В каждый мой приезд я ощущаю результаты осуществляемых в вашей стране широкомасштабных реформ, они проявляются в облике благоустроенных городов и сел. Большая работа по сохранению мира и спокойствия имеет важное значение для благополучия народа.

В вашей стране накоплен значительный опыт по проведению выборов. Совершенствование национального законодательства, расширение полномочий Центральной избирательной комиссии создают организационно-правовые условия для обеспечения прозрачности процесса выборов. Заслуживает внимания, что к этому важному событию ответственно и серьезно относятся все граждане, особенно молодежь.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

Более 30 тысяч кур высокопродуктивной породы откармливаются на птицефабрике «Абсолют жемчуг» Турткульского района Каракалпакстана. В ближайшее время коллектив намерен увеличить данный показатель еще на пятьдесят тысяч, что позволит создать 20 дополнительных рабочих мест. На эти цели будет направлен банковский кредит в размере 300 миллионов сумов.

В городе Ханабаде Андijanской области состоялась выставка-семинар, посвященная налоговому законодательству. В мероприятии, организованном прокуратурой и налоговой инспекцией, приняли участие руководители предприятий и организаций, представители субъектов предпринимательства и банковских учреждений, а также учащиеся профессиональных колледжей. Участники получили исчерпывающую информацию о новшествах в налоговой сфере, предоставляемых льготах и преференциях, способствующих созданию благоприятной бизнес-среды, привлечению иностранных инвестиций.

В Намангане стартовал международный турнир по теннису ITF среди юниоров. Первые успехи уже продемонстрировали наши соотечественники. Саидяло Саидкаримов одолел американца Олукаёде Айени, а Хумоюн Султонов — бельгийца Лауренса Вербовена. Без особых затруднений прошли во второй круг Жирабек Каримов и Шаробиддин Абзалов. Гузал Юсупова взяла верх над Адрианой Сосновски из Молдовы. Сарвинос Саидхужаева и Лайло Баходирова, победившие Айнуру Сулейманову из Казахстана и полячку Клаудию Вирани, соответственно, также продолжают борьбу за первенство.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

■ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Совершенствуется правовая база реформ

25 марта состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Свою работу депутаты начали с обсуждения законопроектов во втором чтении, в частности, проекта Закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика». Основная идея законопроекта заключается в том, чтобы гарантировать возмещение вреда, причиненного жизни, здоровью и (или) имуществу пассажиров при осуществлении перевозок всеми видами транспорта на всей терри-

тории Республики Узбекистан путем осуществления обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика, которыми являются перевозчик, страховщик, пассажир и выгодоприобретатель, то есть лицо, имеющее право на получение страхового возмещения в случае смерти пасса-

жера. Перевозчиком определено лицо, оказывающее на коммерческой основе услуги по перевозке пассажиров и их имущества городским пассажирским, железнодорожным, воздушным, автомобильным, речным и другим транспортом в соответствии с законодательством и имеющее на это специальное разрешение (лицензию).

В целях обеспечения финансовой устойчивости страховых операций по обязательному страхованию страховщиками создается страховой пул для совместного осуществления обязательного стра-

хования причинения вреда жизни, здоровью и (или) имуществу пассажиров и вводятся требование по формированию страховых резервов для гарантирования выплаты страхового возмещения.

Принятие данного законопроекта послужит обеспечению гарантий возмещения вреда, причиненного гражданам страны, а также обеспечит защиту имущественных интересов перевозчиков путем оптимизации их расходов по возмещению вреда пассажирам.

2 стр.

■ КОНФЕРЕНЦИИ

Дорог каждый ребенок

Лучший передовой опыт в решении такой медико-социальной проблемы, как аутистические расстройства, был рассмотрен на международной научно-практической конференции «Аутизм: инновационные решения и стратегия действий», открывшейся вчера в столице.

Организаторами мероприятия выступили Республиканский центр социальной адаптации детей и Республиканский общественный детский фонд «Sen Yolg'iz Emassal» в партнерстве с министерствами здравоохранения, народного образования, высшего и среднего специального образования, труда и социальной защиты населения.

Первый день форума, помимо аналитической направленности, имел и четко выраженную практическую, заключающуюся в поддержке разработки государственной стратегии профилактики и комплексной помощи детям с аутизмом на основе современных достижений.

3 стр.

■ В МИРЕ О НАС

Символ возрождения и обновления

В дни празднования Навруза в Узбекистане член латвийского Сейма, лидер партии «От сердца — Латвии» Ингуна Судраба дала интервью корреспонденту ИА «Жахон» по случаю этого знаменательного события.

— Пользуясь случаем, хочу поздравить руководство и народ Узбекистана с праздником Навруз. Это весеннее торжество, несущее в себе мудрость, имплементировало богатые древние традиции вашего края в истинно народное празднование. Оно также символизирует приход весны, радость, тепло и солнце. В этой связи желаю всех благ, здоровья и счастья жителям Узбекистана, чтобы радость с приходом всего

нового сохранялась надолго в каждой семье.

Стабильные ежегодные показатели высокого экономического роста Узбекистана, важная роль республики в обеспечении безопасности в Центральной Азии являются результатами проводимых в стране эффективных реформ и преобразований.

Известно, что этот год в Узбекистане объявлен Годом внимания и заботы о старшем поколении, в соответ-

ствии с которым принята Государственная программа. В ней определены конкретные меры, направленные на расширение вовлеченности этой категории населения в общественную жизнь. Та роль, которую в государственной политике играют вопросы семьи и людей старшего поколения, предоставления социальных и медицинских услуг, доказывает правильность проводимых реформ.

Подтверждением активности общественной жизни в Узбекистане является рост количества институтов гражданского общества, их участие в процессе государственного строительства и

проведении открытых и демократических выборов.

У меня много коллег из числа парламентариев Латвии, которые неоднократно бывали в Узбекистане. По их мнению, благодаря умению поддерживать и объединять различные этнические группы, проводить эффективную социальную политику, республике удается сохранить внутренний мир и стабильность.

Узбекистан является важной страной для Латвии, и мы заинтересованы в дальнейшем расширении и углублении узбекско-латвийских отношений по всем направлениям.

ИА «Жахон».

Яркое проявление открытости и гласности

1 стр.

Экхард ПРИЛЛЕР, руководитель рабочей группы Федеральной сети гражданской активности (Германия):

— Народ Узбекистана готовится к президентским выборам. Центральной избирательной комиссией проведена последовательная работа по организации избирательной кампании. Обеспечивается открытость процесса.

Кандидаты, выдвинутые от четырех политических партий, на основе равной и честной конкуренции активно проводят предвыборную агитацию в центре и на местах. На улицах повсюду развешены плакаты, баннеры. Я уже успел посетить некоторые избирательные участки в столице, ознакомился с работой участковых избирательных комиссий. Заслуживает внимания то, что для них предоставлена необходимая материально-техническая база. На избирательных участках есть медпункты, комнаты матери и ребенка, установлены и кабинки для тайного голосования. Все избиратели в соответствии с составленными списками оповещены о времени и месте голосования. Вся эта большая работа обеспечит проведение выборов Президента на высоком уровне и в соответствии с международными стандартами.

ЧЖАО Хуашен, директор Центра исследований России и стран Центральной Азии, а также Центра исследований ШОС при Фуданском университете (Китай):

— За несколько дней пребывания в Узбекистане я успел побывать на избирательных участках города Коканда Ферганской области. Работа в них организована в соответствии с национальным избирательным законодательством. В распоряжении участковых избирательных

комиссий есть все для того, чтобы голосование 29 марта прошло должным образом. Необходимо отметить, что Центральная избирательная комиссия вашей страны провела огромную работу, создала условия для свободного волеизъявления граждан. Я ознакомился и с программой кандидатов в Президенты. Они существенно отличаются друг от друга.

Абдулла ХОДЖА, председатель американско-турецкой ассоциации (США):

— Узбекистан за короткий срок добился высоких результатов в общественно-политической сфере, экономике. Они служат основой для построения правового демократического государства. Я осведомлен о том, что Конституция и избирательное законодательство вашей страны усовершенствованы в соответствии с передовыми демократическими принципами. В частности, конституционный статус получила Центральная избирательная комиссия, которая осуществляет свою деятельность на принципах независимости, законности, легитимности, открытости, гласности, справедливости. Несомненно, это отразилось на подготовке к выборам Президента Республики Узбекистан, избирательной кампании, агитации. Заслуживает внимания тот факт, что избиратели имеют полную информацию о кандидатах и их программах, созданы условия для их изучения. Безусловно, процесс голосования в воскресенье пройдет в соответствии с принципами демократии.

Александр САКОВСКИС, член правления Социал-демократической партии «Согласие» (Латвия):

— С большим уважением отношусь к Узбекистану и его народу. Я часто бываю в вашей прекрасной стране. Хорошо знаком с проводимыми здесь

правовыми демократическими преобразованиями. Наряду с другими сферами жизни общества процессы модернизации затронули и избирательную систему. В частности, в национальном законодательстве закреплена институт наблюдателя. Это дает нам возможность вести мониторинг политических процессов с точки зрения открытости, транспарентности. Мы видим, что в данный момент идет тщательная подготовка к выборам Президента на основе общепризнанных демократических принципов. Кандидаты, выдвинутые от четырех политических партий республики, активно проводят предвыборную кампанию и агитацию. Для них созданы равные условия и возмездности в СМИ. Ведь многопартийность и здоровая конкуренция занимают важное место в дальнейшем развитии и будущем страны. В день выборов я буду наблюдать за избирательным процессом в Ташкенте.

Али Абдулла Муборак АЛ МАЗРУИ, начальник департамента группы компаний «Бурдж» по связям с государственными ведомствами (ОАЭ):

— Избирательное законодательство вашей страны полностью соответствует международным нормам. Избирательные комиссии тщательно подготовились к данному политическому событию, округа и участки обеспечены необходимой оргтехникой. В каждом регионе для их эффективной работы выделены специальные помещения. Предоставлены все возможности кандидатам в Президенты для проведения ими избирательной кампании. Верю, что нынешние выборы пройдут на принципах гласности и справедливости.

Лаоде КАМАЛУДДИН, председатель форума индо-

незийских ректоров (Индонезия):

— Я восхищен деятельностью Центральной избирательной комиссии, особенно в части создания условий для работы зарубежных наблюдателей. Это хорошая возможность для нас ближе ознакомиться с сегодняшней жизнью Узбекистана, его достижениями в социально-экономической, политической и культурной сферах.

Я обратил внимание на активную предвыборную агитацию кандидатов в Президенты. По телеканалам, в печатных изданиях кандидаты, представители политических партий рассказывают о своих программах, встречаются с гражданами. Центризбирком всем четырем кандидатам предоставил равные возможности по использованию СМИ. Считаю, что это обеспечит успех агитационной работы и послужит объективному выбору граждан.

Хамди Абу АЛЬ-АНЕЙН, заместитель председателя ТПП (Египет):

— Прежде всего хочу поблагодарить организаторов и ответственных лиц за теплый прием и предоставленные условия для работы. Я не раз бывал в вашем солнечном крае и с удовольствием слежу за преобразованиями. В эти дни я был в Торгово-промышленной палате, на ряде предприятий текстильной промышленности, ознакомился с достижениями в данной отрасли. Наблюдая за процессом подготовки к выборам. 29 марта планирую побывать на некоторых избирательных участках Ташкента.

Безусловно, выборы определят дальнейшее развитие республики.

Беседовали Сауле АЗИМБЕТОВА, Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наши корреспонденты.

Избирать — это мой гражданский долг

1 стр.

Шахло ХОШИМОВА, учащаяся второго академического лицея города Джизака, многократная чемпионка республики и международных соревнований по восточным единоборствам:

— Посмотрите, сколько сделано в нашей стране для занятия спортом с раннего детства. Во всех городах и районах нашей области за последние годы появились спортивные комплексы,

площадки в каждой махалле. Созданы такие условия, при которых в полной мере раскрывается талант молодого человека. Через спортивные занятия перед нами открывается весь мир. Я побывала во многих странах, где наши спортсмены участвовали в соревнованиях и достойно представляли нашу страну. Предстоящие выборы — это важное общественно-политическое мероприятие, которое определяет наше будущее. И я уверена, что каждый из нас

сделает свой выбор и примет участие в выборах главы государства.

Жумагуль МУЛЛАДЖАНОВА, студентка физико-математического факультета Андиджанского государственного университета, обладательница Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан:

— Я приняла участие в парламентских выборах и обязательно буду голосовать 29 марта на выборах Президента Рес-

публики Узбекистан. По закону избирать — это мое право, но вместе с тем это мой гражданский долг. Не важно, какого ты социального положения, национальности, веры. На выборах все одинаково равно и свободно, и каждый имеет один голос. Поэтому голос каждого имеет значение. Нас, молодых людей, миллионы. И если каждый примет участие в предстоящих выборах, то тем самым мы все вместе внесем свой вклад в будущее нашей Родины.

Беседовала Фирюза КУБАРЕВА.

Упор на передовое оборудование

1 стр.

Трудно утверждать, будет ли удачным по части подписанных договоров и контрактов участие в выставке компаний из Национальной группы Литвы, предлагающих широкий ассортимент колбасных и мясных изделий, чай и кофе, кондитерские изделия, но кажется, что у производителей, объединенных в Национальную эстонскую экспозицию, шансов побольше, так как они представляют в основном продукты из рыбы и морепродукты. А если со временем вы встретите в наших магазинах и супермаркетах чай и какао из Индонезии, сливочное масло из Новой Зеландии, полезные напитки из Республики Корея, кондитерские изделия из Казахстана или «стученку» Рогачевского молочно-консервного комбината из Беларуси, то вполне возможно, что их поставщики нашли деловых партнеров для реализации этой продукции в нашей республике как раз на выставке «WorldFood Uzbekistan».

Что касается выставки «AgroWorld Uzbekistan», то она отмечает в нынешнем году своей небольшой десятилетний юбилей. Но за это время мероприятие стало очень популярным среди фермеров, которые, несмотря на то, что в эти дни у них на счету буквально каждый час, все же находят время приехать в столицу на выставку, чтобы поозна-

комиться напрямую с производителями и найти нужное решение или оборудование для организации или развития своего хозяйства.

Известно, что благодаря реформам в аграрном секторе республики, широкому применению современных технологий, техники и оборудования, развитию фермерства в Узбекистане из года в год растет производство сельскохозяйственной продукции. Так, за минувший год его объем составил свыше 36,9 триллиона сумов, или 106,9 процента к предыдущему году. Выросло производство практически всех основных видов сельхозкультуры — зерновых, хлопчатника, картофеля, плодово-овощной продукции, бахчевых и винограда. За счет увеличения поголовья скота и птицы животноводы получили больше мяса, молока, яиц. Действенные меры по дальнейшему развитию аграрного сектора страны предусматриваются и в разрабатываемой программе развития сельского хозяйства республики на 2015—2019 годы.

Вместе с тем руководство страны обращает особое внимание не только на увеличение производства сельскохозяй-



ственной продукции, но и на расширение мощностей для обеспечения ее хранения, а также углубления процесса переработки на основе современных технологий и оборудования. К примеру, в последние годы особое внимание уделяется закладке садов по интенсивным технологиям.

— Мы знаем, что в нашей стране этому придается важное значение, — говорит начальник отдела продаж компании «Конструкции интенсивных садов» из России Александр Силин. — Поэтому мы здесь и предлагаем комплексные решения и технику для садоводства и виноградарства, а также высококачественный посадочный материал, выращиваемый в нашем питомнике в Краснодарском крае. Например, это саженцы яблонь различных сортов, «рожденных» в Бельгии, Польше, Новой Зеландии, Италии, США и других странах. Спрос на нашу продукцию высок и, надеюсь, что она будет интересна и вашим садоводам.

Конечно, предложение краснодарских садоводов интересно. Но мы все же привыкли больше к своему, тем более, что наш край издавна славился своими фруктами.

— А теперь для их выращивания применяются новые интенсивные технологии, по которым уже через три года можно получать хороший урожай и окупать затраты, — говорит руководитель фермерского

хозяйства «Maroqand mevasabzavot» Шухрат Джалолов. — Мы работаем в Джамбайском районе Самаркандской области и, в частности, можем содействовать закладке интенсивных садов, как говорится, «под ключ», начиная с проектирования и оборудования. С обустройством сада предлагаем саженцы различных плодовых деревьев, скажем, яблонь, персиков, груш. Одних яблонь — 15 сортов! По заявкам земледельцев, закладываемых интенсивные сады, наши специалисты выезжают на места и рекомендуют конкретные сорта с учетом почвенно-климатических и иных условий того или иного региона. Нами уже созданы такие сады на площади в 400 гектаров в Ташкентской, Самаркандской, Андиджанской и других областях. И, как видите по наплыву посетителей, интерес к нашей продукции и услугам высок.

Получить богатый урожай — хорошо. Но как его сохранить, чтобы поставлять плодово-овощную

продукцию на рынок не только в сезон, но и в межсезонье, когда, кстати, и цены на нее выше, а значит, и доходы можно получить больше. Здесь могут помочь те, кто предлагает технологии и оборудование для современных фрукто- и овощехранилищ. Например, к их числу можно отнести и компанию «Celtic Cooling» из Нидерландов.

— Мы реализовали немало проектов в разных странах, — рассказывает ее менеджер Юлия Болтунова. — Один из них в Узбекистане, построили и оборудовали фруктохранилище на 7 тысяч тонн в Бектемирском районе. В нем предусмотрено создание всех условий для того, чтобы сохранить плоды как можно дольше. Это — обеспечение необходимого температурного режима в холодильных камерах, вентиляция и т. д.

Зарубежные компании имеют достаточно информации об основных направлениях реализации продовольственной программы в Узбекистане. Поэтому немало интересных технологических решений представлено не только в первые организованный разделе «Фрукты. Овощи. Переработка. Хранение». Например, в республике динамично развивается птицеводство. Зная об этом, полный спектр оборудования для отрасли — линии поения и кормления, оборудование для создания микроклимата, освещение птичников, бункеры и транспортеры для кормов, клеточное оборудование для несушек и многое другое предлагают свыше 20 зарубежных и местных экспонентов.

направлен на устойчивое функционирование радиоэлектронных средств страны, совершенствование государственной политики в области управления радиочастотным спектром.

В ходе заседания отмечалось, что радиочастотный спектр является важным, неотъемлемым ресурсом, находящимся в распоряжении государства, и от совершенства законодательной базы регулирования данной сферы зависит эффективность деятельности многих хозяйствующих субъектов, систем государственного управления, информационная безопасность страны. Депутатами отмечалось своевременность и актуальность принятия данного законодательного акта, его важность для формирования новых, более совершенных условий для эффективного использования национального радиочастотного спектра.

В повестку дня заседания были включены два законопроекта в первом чтении.

В частности, проект Закона «О внесении изменений и дополнений в Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан» направлен на упрощение порядка обращения граждан в суды, совершенствование делопроизводства в судах путем внедрения электронного документооборота, в том числе установления порядка отправления заявлений и других документов посредством электронной системы.

Принятие данного документа будет способствовать реализации мер, направленных на дальнейшее повышение оперативности и доступности гражданского судопроизводства, а также сокращению расходов и судебных издержек участников процесса.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, депутаты одобрили основные положения этих законопроектов и приняли их в первом чтении. Ответственным комитетам поручено подготовить документы для рассмотрения во втором чтении.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Сергей ЛИ, наш корр.

Дорог каждый ребенок

1 стр.
Исследования в этой области.
Выступившие на конференции председатели попечительских советов Республиканского центра социальной адаптации детей и РОДФ «Sen Yolg'iz Emassan» Л. Каримова-Тилляева, министр здравоохранения А. Алимов, министр народного образования У. Иноятов, первый заместитель министра высшего и среднего специального образования Ф. Ризаев и другие отметили, что в нашей стране вопросы воспитания здорового поколения, защиты прав и свобод, законных интересов детей и молодежи находятся в центре постоянного внимания государства. Особая забота проявляется также о детях с ограниченными физическими возможностями, их правовой и социальной защите, оказываются содействие их адаптации в обществе. Важную роль в этом играет сотрудничество между государственным и общественными организациями.
В работе международной конференции принимают участие депутаты Олий Мажлиса, представители министерств, ведомств, общественных и негосударственных организаций, отечественные и зарубежные эксперты из Австрии, Израиля, Китая, Франции, Греции.
— В Узбекистане имеется определенный опыт работы в данном направлении, — говорит доктор медицинских наук психолог Сакелион Диметриус Николаус (Греция). — Как мы сегодня стали свидетелями, в Республиканском центре социальной адаптации ведется работа по детальной диагностике детей, страдающих аутизмом. Отрадно, что проблема детей с этим заболеванием решается с привлечением государственных и общественных организаций. Совместная работа ученых, психологов, психиатров и других специалистов дает свои весомые результаты. Я много лет работаю совместно с узбекскими учеными и буду рад продолжать

исследования в этой области.
В ходе конференции отмечалось, что время диктует необходимость социального партнерства всех специалистов: педагогов, психологов, врачей, дефектологов для изучения симптомов аутизма, его развития, причин в целях успешной социальной адаптации и интеграции особые ребят в окружающий мир. Говорилось также о важности осведомленности общества и постоянного его информирования, что поможет лучше понять людей, не таких, как все.
— Подобные мероприятия — хороший повод привлечь внимание разных структур для оказания специализированной помощи детям с синдромом аутизма, взглянуть на них другими глазами, — отметил в интервью глава представительства ЮНИСЕФ в Узбекистане Роберт Фудерич. — И сегодняшняя конференция является конкретным шагом по решению данного вопроса. Очень признателен ее организаторам, поднявшим вопрос о комплексном подходе к проблеме. Так, мероприятие включает многие аспекты — медицинский, социальный и психологический. ЮНИСЕФ со своей стороны будет способствовать решению актуальной задачи, содействуя узбекским специалистам.
Участники конференции выразили надежду, что она станет площадкой для обмена опытом, выработки конструктивных решений и эффективных действий по оказанию комплексной помощи детям с РАС. А передовой международной работы по детальной диагностике детей, страдающих аутизмом. Отрадно, что проблема детей с этим заболеванием решается с привлечением государственных и общественных организаций. Совместная работа ученых, психологов, психиатров и других специалистов дает свои весомые результаты. Я много лет работаю совместно с узбекскими учеными и буду рад продолжать

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

КОНЦЕРТЫ

«Весенняя симфония» чарует сердца

Во Дворце международных форумов «Узбекистон» 25 марта состоялся концерт «Бахор симфонияси» («Весенняя симфония») с участием сводного молодежного симфонического оркестра и молодых исполнителей оперы.

На него были приглашены представители государственных и общественных организаций, аккредитованных в нашей стране дипломатического корпуса и представительств международных организаций, зарубежных гости, прибывшие для наблюдения за выборами Президента Республики Узбекистан, поклонники музыки.
Музыка играет огромную роль в обогащении духовного мира человека, утверждении благородных идей, укреплении дружбы и согласия, культурно-просветительских связей между народами.

В нашей стране уделяется особое внимание последовательному развитию всех направлений музыкального искусства, всесторонней поддержке представителей сферы. Различные конкурсы и фестивали способствуют таким благородным целям, как выявление талантливой молодежи, формирование любви к искусству, расширение творческого сотрудничества.

В различных регионах страны возведены отвечающие мировым стандартам учреждения высшего, среднего специального образования в направлении культуры и искусства, проведена реконструкция имеющихся. Постановление Президента Республики Узбекистан «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009—2014 годы» от 8 июля 2008 года способствовало совершенствованию работы по художественно-эстетическому воспитанию молодого поколения, выявлению одаренных детей.

В результате талантливые юности и девушки из Узбекистана ежегодно становятся победите-

лями и призерами престижных международных конкурсов и фестивалей искусств.

Такие, ставшие традиционными фестивали, как «Шарк тароналари», «Ты единая, священная Родина!», «Ташкентская весна», имеют важное значение в демонстрации достигнутых в годы независимости во всех направле-



ниях музыкального искусства огромных успехов, дальнейшем расширении творческого диалога. В результате еще больше обогащаются традиции узбекских школ дирижеров, исполнителей, вокалистов, композиторов. Успешная организация международного конкурса исполнителей итальянской оперы «Competizione dell'Opera», фестиваль искусств «Весна молодости», конкурсы молодых исполнителей «Она юрт оханглари», «Созлар нависи» наряду с выявлением новых талантов служат важным фактором широкой популяризации узбекского музыкального искусства в мировом масштабе. Учреждение премии «Нихол» имеет особое значение в выявлении молодых талантов по всем направлениям

музыки, знакомстве с ними широкой общественности, повышении их творческого мастерства. Красочно иллюминированный Дворец международных форумов «Узбекистон» переполнен поклонниками музыки.

Основной целью проведения состоявшегося концерта, организованного Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, общественным движением молодежи «Камолот», объединением коллективов национальных симфонических, камер-

ных и народно-инструментальных оркестров Узбекистана и Ташкентским городским хокимиятом, является приобщение молодого поколения к высоким образцам национального и мирового музыкального искусства, формирование и всесторонняя поддержка молодых талантов, широкая популяризация среди молодежи оперного искусства.

В составе сводного молодежного симфонического оркестра и среди оперных исполнителей немало призеров международных конкурсов. Наряду с такими талантливыми оперными исполнителями, как Рахим Мирзакамолтов, Рамз Усманов, Женисбек Пиязов, Жаброил Идрисов, Мамсура Болтабоева, Барно Исмаилюллаева, Ширин Маматова,



Милена Матмусаева, все громче заявляют о себе молодые солисты Тохир Усманов, Алина Кариева, Бобур Мухаммаджонов, Даврон Хашимов, которые уже успешно выступили на международных конкурсах, творческих фестивалях во Франции, Италии, Австрии, Румынии, Беларуси, Казахстане и других странах. Их творческие успехи свидетельствуют об огромном внимании и заботе, уделяемых в нашей стране в годы независимости развитию искусства.

Зрители с восторгом встречали каждое исполнение произведений мировых и узбекских классиков, таких, как ария Торедора Д. Бизе, «Дует цветов» Л. Делиба, «Фортуна» К. Орфа, «Адажио» Т. Альбиони, «Цветение урюка», «Белые тюльпаны» М. Левиева, ария «Хаджа дарга» из оперы «Проделки Майсары» С. Юдакова. Видеоизображения на огромном мониторе на сцене картин весны, сопровождавшие выступления оркестра и солистов, создавали неповторимое, чарующее впечатление и усиляли восприятие происходящего в зале, что почувствовал каждый зритель.

Благодаря уникальному искусству и культуре Узбекистан притягивает к себе любителей, — говорит редактор онлайн-журнала «Earth Times» Дэвид Армстронг

(Великобритания). — Состоявшийся в таком величественном дворце оперный концерт с участием талантливых молодых исполнителей произвел на нас огромное впечатление. Исполнение с высоким мастерством молодежью Узбекистана произведений известных в мире композиторов заслуживает всяческих похвал.
— Внимание, оказываемое в стране талантам, воодушевляет нас на покорение еще больших творческих высот, — говорит лауреат премии «Нихол» Женисбек Пиязов. — Несмотря на то, что я участвовал во многих международных конкурсах, петь в таком величественном дворце на нашей Родине — в Узбекистане — огромная честь и ответственность.
— Большая забота о молодежи призывает нас к новым высоким рубежам, — говорит студентка Ташкентского автомобильно-дорожного института Ойшабону Анварова. — Нас поразило мастерство сверстников. Этот концерт в очередной раз продемонстрировал, что молодое поколение нашей страны растет никому ни в чем не уступающими личностями.
На концерте были исполнены лучшие образцы мирового и узбекского оперного искусства.

Назолат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 28 февраля по 6 марта 2015 года

- 7. Постановление Министерства финансов, правления Центрального банка, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 2 марта 2015 года № 17, 314-В-2, 2015-7 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении Положения о порядке применения льготы по налогу на прибыль коммерческих банками в зависимости от доли долгосрочного инвестиционного финансирования в структуре кредитного портфеля», а также изменений к нему».
8. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 6 марта 2015 года № 68-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».
9. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 6 марта 2015 года № 68-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

Реклама и объявления

Внимание организаций и предприятий! Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Строительство двухэтажного 16-квартирного жилого дома № 66 (НЗС) с инженерными сетями и благоустройством в н.п. Ю. Аламушук Андижанской области в/г № 20»

Стартовая цена заказчика: — 2 649 515 000 сумов с учетом НДС; — 2 207 929 167 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 240 календарных дней. Строительству будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту. К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании Госархитектурной Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матвеевчипир, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Строительство административного здания Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан» на пересечении улиц Тараккиёт и Шахрисабз в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента

Стартовая стоимость заказчика: — 4 102 876 314 сумов с учетом НДС; — 3 419 063 595 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 210 дней. Финансирование проекта будет осуществляться за счет бюджетных средств.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту. К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура (бывш. ул. Мовароуннахр), 3, здание хокимията г. Ташкента.

Национальная авиакомпания Узбекистана открывает новое международное сообщение в столицу Республики Беларусь.

UZBEKISTAN airways

С 5 мая, каждый вторник и четверг, на аэробусах A320 будет выполняться рейс по маршруту **ТАШКЕНТ - МИНСК - ТАШКЕНТ**

+99871 140-02-00
www.uzairways.com

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт!

Сертификат № СЭ1-0

